

Kalendarz liturgiczny

31 MAJA - NIEDZIELA - UROCZYSTOŚĆ

NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY

Wj 34, 4b-6. 8-9; 2 Kor 13, 11-13; J 3, 16-18;

Bóg posłał swego Syna na świat, aby świat został zbawiony.

1 czerwca - PONIEDZIAŁEK - Wspomnienie

św. Justyna

2 P 1, 2-7; Mk 12, 1-12;

Przypowieść o dzierzawcach winnicy.

2 czerwca - WTOREK

2 P 3, 12-15a. 17-18; Mk 12, 13-17;

Podatek należny cesarzowi.

3 czerwca - ŚRODA - Wspomnienie świętych

męczenników Karola Lwanga i Towarzyszy

2 Tm 1, 1-3. 6-12; Mk 12, 18-27;

Zmartwychwstanie umarłych.

4 czerwca - CZWARTEK - UROCZYSTOŚĆ

NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWICHRYSTUSA

Pwt 8, 2-3. 14b-16a; 1 Kor 10, 16-17; J 6, 51-58;

Ciało moje jest prawdziwym pokarmem, Krew moja jest prawdziwym napojem.

5 czerwca - PIĄTEK - Wspomnienie św. Bonifacego

2 Tm 3, 10-17; Mk 12, 35-37;

Mesjasz jest Panem Dawida.

6 czerwca - SOBOTA

2 Tm 4, 1-8; Mk 12, 38-44;

Jalmużna ubogiej wdowy.

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania.**

Bóg zapłać! * Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego elckiego seminarium. * W następną niedzielę o godz. 18.00 - **spotkania przed wyjazdem do Medjugorie i Zakopanego.** * We wtorek - spotkanie dzieci obchodzących rocznicę I spowiedzi i Komunii Świętej.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym подарunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyńcom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżenie sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 0 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli rodzicom dzieci komunijnych i młodzieży bierzmowanej. Do kolejnej proszę, by uczynili to ul. Szkolna bl. 3 i 5, Zamiejska, Żurawia, Żłobkowskiego.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* facebook.com/parafialipsk/

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

31 MAJA 2026

R O K I X

N r 4 5 9

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* Dzisiaj **28. rocznica święceń biskupich JE. Biskupa Jerzego Mazura, Biskupa Elckiego.**

* 4 czerwca - **zakończenie Kongresu Eucharystycznego Diecezji Elckiej.**

* **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:** - w poniedziałek, 1 czerwca – **Święty Justyn** (II w.), wielki obrońca wiary, męczennik, który oddał życie podczas prześladowań chrześcijan za cesarza Marka Aureliusza, jest uznawany za najważniejszego apologetę chrześcijaństwa II wieku; - we wtorek, 2 czerwca – **Święci Marcei i Piotr** (†około 303/304), rzymscy męczennicy, ponieśli śmierć przez ścięcie w okresie panowania cesarza Dioklecjana; - w środę, 3 czerwca – **Święty Karol Lwanga i jego towarzysze** (†1886), męczennicy z Ugandy w Afryce, którzy oddali życie dla Chrystusa; - w piątek, 5 czerwca – **Święty Bonifacy** (673-754), biskup i męczennik, benedyktyn, wielki misjonarz i apostoł Niemiec; - w sobotę, 6 czerwca – **Święty Norbert** (około 1080-1134), biskup Magdeburga, założyciel zakonu norbertanów, był znanym z reform życia zakonnego i z głębokiej duchowości.

* W czwartek - wielbimy Boga za sakramentalną obecność Pana Jezusa w Eucharystii. Słowa Chrystusa Pana, że zostanie z nami aż do skończenia świata, mają znaczenie nie tylko symboliczne. W Eucharystii Chrystus obecny jest realnie i prawdziwie wraz ze swoim Ciałem, Krwią, Duszą i Bóstwem. Najpiękniejszym uczczeniem Boga jest uczestnictwo we Mszy Świętej i przyjęcie Komunii Świętej. Pamiętajmy, że Chrystus chce być obecny w naszym życiu osobistym, rodzinnym, zawodowym, społecznym i narodowym nie tylko od święta, ale przede wszystkim na co dzień. Katolicka wiara wyraża się w szczególnie sposób w czci dla Eucharystii, która jest jej źródłem i szczytem. Oprócz Mszy Świętej wyraża się ona także przez procesje. Wszystkich zapraszam do licznych udziału.

* **Nasza Parafia w finale ogólnopolskiego konkursu „Aktywna Parafia 2026”!** Znaleźliśmy się w gronie 10 finalistów tego ogólnopolskiego konkursu organizowanego przez Katolicką Agencję Informacyjną pod patronatem Konferencji Episkopatu Polski. Jury konkursu spośród wielu zgłoszeń z całej Polski wybrało parafie, które wyróżniają się żywą wiarą, zaangażowaniem wiernych oraz troską o lokalną wspólnotę. Jak podkreślili organizatorzy, do finału trafiły wspólnoty, które nie czekają biernie, ale same tworzą przestrzeń spotkania, modlitwy, pomocy i współpracy. Dla naszej parafii to wielkie docenienie pracy wielu osób: kapłanów, wspólnot parafialnych, wolontariuszy, dzieci, młodzieży, Rycerzy św. Jana Pawła II, strażaków, policjantów, burmistrzostwa, starostwa, Kół Gospodarzy i Gospodyń Wiejskich, rodzin oraz wszystkich ludzi dobrej woli, którzy każdego dnia współtworzą żywy Kościół w naszej parafii. W ostatnich latach w naszej wspólnotcie realizowanych było wiele inicjatyw duszpasterskich, charytatywnych, ewangelizacyjnych, sportowych i integracyjnych. To między innymi wydarzenia dla dzieci i młodzieży, działalność Parafialnego Zespołu Caritas, rajdy rowerowe, spotkania modlitewne, adoracje, rekolekcje, inicjatywy patriotyczne i rodzinne, a także liczne działania angażujące mieszkańców całego miasta i okolicznych miejscowości. **Finał konkursu odbędzie się 20 czerwca w Warszawie** i będzie miał formę rodzinnego festynu, podczas którego finalistyczne parafie zaprezentują swoje wspólnoty, lokalne tradycje i działalność. To wyróżnienie traktujemy przede wszystkim jako znak, że warto budować wspólnotę Kościoła razem — z wiarą, otwartością i wzajemną życzliwością. **Dziękujemy wszystkim, którzy tworzą naszą parafię. To nasz wspólny sukces!**

* **W sobotę o godz. 16.00 - poświęcenie nowej instalacji - basenu w Lipsku.**

Ogłoszenia * Komunikaty

1. **Dzisiaj, w uroczystość Trójcy Przenajświętszej, ze szczególną czcią Kościół wypowiada modlitwę: „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu...”.** Warto też zdać sobie sprawę, że ile razy świadomie i pobożnie wykonujemy znak krzyża, modlitewnie wielbimy Trójcę Przenajświętszą – jednego Boga w trzech Osobach. Jeśli dzisiaj człowiekowi, nawet chrześcijaninowi, trudno pojąć tę prawdę, tym bardziej módlmy się o mądrość Bożą i o światło Ducha Świętego.

2. **Jutro, w poniedziałek, 1 czerwca przypada Międzynarodowy Dzień Dziecka.** Dlatego na Eucharystię o godz. 18.00 zapraszam wszystkie dzieci z rodzicami, aby wspólnie modlić się o czyste i dobre serca dla nich, o ich duchowy wzrost i bezpieczeństwo w trudnych czasach.

3. **Z początkiem czerwca, czyli od najbliższego poniedziałku, kierujemy swe myśli ku Najświętszemu Sercu Pana Jezusa.** W naszym kościele codziennie o godz. 18.00 (w soboty o godz. 17.00, a w niedziele - po Mszy Świętej o godz. 10.00) będziemy odprawiali **nabożeństwo czerwcowe**, podczas którego śpiewamy Litanię do Serca Pana Jezusa. Licznie uczęszczajmy na te nabożeństwa, aby wynagrodzić Panu Bogu wszystkie nasze grzechy i nieprawości.

4. **2 czerwca - RÓŻANIEC za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii.** Zapraszam do wspólnej modlitwy w tej intencji.

5. **W najbliższy czwartek, 4 czerwca w liturgii będziemy celebrowali uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa – Boże Ciało.** Będziemy dziękować Bogu za dar Eucharystii, będziemy prosić Chrystusa o błogosławieństwo i pokój dla Kościoła powszechnego, dla naszej Ojczyzny i naszego narodu. **Udział w procesji eucharystycznej jest publicznym wyznaniem wiary w to, że Jezus jest wśród nas, że jest w naszym życiu zawsze obecny.** Przygotujmy cztery ołtarze, udekorujmy nasz parafialny wieczernik i nasze domy, a przede wszystkim otwórzmy Jezusowi nasze serca, aby mogło je opromienić Jego błogosławieństwo. **Uroczystą liturgię tego dnia rozpoczniemy Mszą Świętą sprawowaną w naszym kościele o godz. 12.00.** Po tej Mszy

Świętej wyruszy, tradycyjną trasą, procesja eucharystyczna do czterech ołtarzy.

6. **Procesje eucharystyczne wokół naszego kościoła będą odbywały się codziennie o godz. 18.00 (w sobotę o godz. 17.00, a w niedzielę - po Mszy Świętej o godz. 12.00) przez całą tak zwaną oktawę Bożego Ciała.** W tym czasie dzieci pierwszokomunijne obchodzą **BIAŁY TYDZIEŃ.**

7. **W Białym Tygodniu (5 - 11 czerwca 2026 r.)** dzieci w albach uczestniczą w nabożeństwie czerwcowym o godz. 18.00. Ponadto: - piątek (5 czerwca) - dzieci otrzymają obrazki - pamiątki przyjęcia I Komunii Świętej. -sobota (6 czerwca) – godz. 17.00 – błogosławieństwo łańcuszków i medalików, -poniedziałek (8 czerwca) - błogosławieństwo książeczek do nabożeństwa -wtorek (9 czerwca) - to Dzień Misyjny - dzieci pierwszokomunijne składają ofiary - dar serca dla rówieśników z krajów misyjnych -środa 10 czerwca - p r z y r z e c z e n i a a b s t y n e n c k i e , -w czwartek (11 czerwca) – błogosławieństwo pamiątek, prezentów otrzymanych w dniu I Komunii Świętej.

8. **W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności Leokadia Krawczuk i Paweł Sapieszko.** Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

9. **Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia** życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Bożej Bazylianki.

10. **W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca.** W pierwszy czwartek będziemy dziękowali Panu Bogu za dar Eucharystii, będziemy się też modlili o liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne. W pierwszy piątek będzie szczególna okazja do oddania czci Najświętszemu Sercu Pana Jezusa oraz do pojednania się z Bogiem i braćmi. Adoracja Najświętszego Sakramentu z nabożeństwem pierwszopiątkowym w naszym kościele od godz. 15.00. W pierwszą sobotę oddajemy cześć Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. Nabożeństwo pięciu pierwszych sobót miesiąca w naszym kościele od godz. 15.00. Serdecznie zapraszamy.

Intencje mszalne

Poniedziałek - 1 czerwca 2026 r.

8.00 - + Zenobia i Zygmunt Truszkowscy, + Teresa Chomiczewska

11.00 - pogrzeb + Paweł Sapieszko

18.00 - o bł. Boże i opiekę Matki Bożej dla Marii i Julii i za + Gabriellę i Oliwię, + Czesława Sadowniczyka, + Dariusza, Stanisława, Teresę, cr. Bieleckich, + Alinę i Wiktorię Makarewicz

Wtorek - 2 czerwca 2026 r.

8.00 - + Stefania Woroniecka, + Piotr Marcinkiewicz (2. rocz. śm.), + Wiesław Arcimowicz - int. od KR Nowy Rogożyn

15.00 - za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii, za dzieci z RR Matek

18.00 - + Czesław Sadowniczyk, + Paweł Margielewicz, + Marian i Genowefa Kulbaccy, Jan i Czesława Bądziul

Środa - 3 czerwca 2026 r.

8.00 - + Stefania Woroniecka, + Leokadia Krawczuk, + Grażyna, cr. Szweda

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki

- + Czesław Sadowniczyk, + Eugenia i Tadeusz Zarachowicz, Stanisław Sewastianowicz, + Bolesław Masiejczyk - int. odr. Biedulów

Czwartek - 4 czerwca 2026 r.

8.00 - + Stefania Woroniecka, + Władysława, Jadwiga i Kazimierz Raducha, + Kazimierz Parfienieczyk (29. rocz. śm.)

10.00 - o świętość kapłanów

12.00 - rocznica I Komunii Świętej

17.00 - + Czesław Sadowniczyk

Piątek - 29 maja 2026 r.

8.00 - + Stefania Woroniecka, + Wiesław Arcimowicz

(1. rocz. śm.), + Ryszard Wilczewski (6. rocz. śm.)

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia.

Int. wynagradzająca NSJ

18.00 - + Czesław Sadowniczyk, + Kazimierz Snarski, + Leokadia Markiewicz

Sobota - 6 czerwca 2026 r.

8.00 - + Stefania Woroniecka, + Leokadia Alekseyczyk (4. rocz. śm.)

10.00 - egzekwie + Bogusław Karbowski

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Int. wynagradzająca NSM

17.00 - + Czesław Sadowniczyk, + Ryszarda Zielepucha, + Tadeusz, Weronika, Bolesław Topolewscy

10 Niedziela Zwykła - 7 czerwca 2026 r.

8.00 - za Parafię, za Ojczyznę i Prezydenta - int. od Rycerzy św. Jana Pawła II

10.00 - w intencji Kół Różańcowych, za dzieci i młodzież, i za dzieci rodziców modlących się na Różańcu Rodziców w Intencji Dzieci, w intencjach Boga Ojca całej ludzkości, w 40. rocznicę ślubu Aliny i Jana Kieczęń, w 1. rocznicę ślubu Edyty i Rafała, w 18. urodziny Hani Burzyńskiej

12.00 - + Stefania Woroniecka, + Bogumiła, Stanisław, ks. Tadeusz Zajączkowski, + Stanisław, cr. Biedulów, + Władysław Pietrzak (4. rocz. śm.), + Leonarda Wiśniewska (3. rocz. śm.)

17.00 - int. dziękczynna za 40. lat małżeństwa Łucji i Marka i za ich dzieci

+ Czesław Sadowniczyk



Słowo na dziś

Wj 34,4b-6.8-9 *Bóg miłosierny i łagodny.* 2 Kor 13,11-13 *Pozdrowienie w imię Trójcy Świętej.* J3,16-18 *Bóg posłał swego Syna na świat, aby świat został zbawiony.*

W różny sposób się pozdrawiamy – serdecznie czy formalnie, ale zawsze jest to sposób na wyrażenie naszej troski o drugiego człowieka. Dziś w liturgii słowa słyszymy pozdrowienie, które Święty Paweł kieruje do Koryntian: „Łaska Pana Jezusa Chrystusa, miłość Boga i dar jedności w Duchu Świętym”.

To pozdrowienie jest zaproszeniem do przyjęcia trzech darów Bożych: łaski, miłości i jedności. Łaska jest darmowym darem zbawienia, który uzdalnia nas do życia w wierze. Miłość Boga, objawiona w Ofierze krzyżowej Chrystusa, otwiera nasze serca na bliźnich. Duch Święty, działający w Kościele, prowadzi nas ku jedności, pomagając przezwyciężyć podziały. Przyjmując te dary, jesteśmy zaproszeni do życia owocami Ducha Świętego. Przyjmijmy pozdrowienie Boże.

Do dzieci i nie tylko...

W tę niedzielę rozważamy tajemnicę Trójcy Świętej. Tajemnica to coś, czego nie możemy do końca wyjaśnić, co pozostaje dla nas zakryte. Bóg, w którego wierzymy, to Ojciec, Syn i Duch. Każdą Mszę Świętą rozpoczynamy od znaku krzyża i wezwania Osób Boskich. Chociaż nie potrafimy wyjaśnić do końca Trójcy Świętej, to widzimy podobieństwo do Boga. Potrafimy wchodzić w relacje z innymi, bo Bóg sam jest wspólnotą Osób. Prawda wiary o Trójcy Świętej uczy nas budowania relacji. Starajmy się w nadchodzącym tygodniu dbać o relację z Bogiem w modlitwie. Budujmy również piękne relacje z ludźmi tam, gdzie Pan Bóg nas posyła. Módlmy się o dobre relacje z rodzicami, kolegami i nauczycielami.

DRODZY RODZICE! Dzieci pierwszokomunijne w albach biorą udział, razem z dziećmi obchodzącymi rocznicę pierwszej spowiedzi i Komunii Świętej w Uroczystości Bożego Ciała (4 czerwca 2026 r.) o godz. 12.00.

